

Голос УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Среда

20 января 1943 г.

№ 2 (702)

Цена 15 коп.

Новой волной соревнования встретим годовщину Красной Армии!

Общественному питанию — внимание

Хорошо налаженное общественное питание, это самое главное, за что должны бороться ОРСы. А надо сказать прямо, что хвалиться ОРСу завода в этом деле нечем. Но если заглянуть в сводки, представляемые в Главу, то возмущаться как будто не о чем: расписано там все как по маслу. Тут встретишь и улучшенные обеды, и продажу обеденных талонов в цехах, у агрегатов, чтобы изжить очереди у кассы столовой, и многое другое.

Что же имеется в действительности?

Что общественное питание до сих пор составляло скверно, хорошо известно начальнику ОРСа тов. Цирульникову, но, выступая на слете стачановцев о мероприятиях, которые намечены ОРСом на будущее, тов. Цирульников ни словом не обмолвился о столовой. Надо ли понимать его молчание так, что цех общественно-го питания намерен и в дальнейшем обслуживать рабочих скверно?

Обеды в столовой готовятся по стандарту. Каждый день одно и то же: щи, иногда суп и на второе неизменная котлета с картофельным пюре.

Заведующий производством Коротков, хороший специалист-кулинар, зарылся в бумаги и вместо живого, оперативного руководства производством занялся канцелярской перепиской по учету продуктов.

Улучшить работу столовой имеются все возможности, надо только больше внимания уделять ей со стороны администрации завода и общественных организаций — завкома. Можно добиться и вкусных обедов, надо только за это взяться.

Когда он принимал это знамя, то чувствовалось, как человек волнуется. Этот скромный, трудолюбивый инженер, ведущий работу главного электрика, больше привык к своему рабочему столу, чем к торжественным выступлениям. Поэтому-то, стоя у стола президиума, он ощущал невольную робость. Десятки внимательных глаз стачановцев и ударников были устремлены на него. Лица, давно знакомые и примелькавшиеся, сейчас смущали и сковывали язык. Слова стыли в горле и пропадали куда-то... Волнение законное. В этот вечер электрики принимали знамя, которое не так давно составляло предмет их заветных стремлений.

— В прошлом 1942 году наш завод... начал электрик Елисеев и, чувствуя как после первых слов наступает облегчение,

К вам, колхозники, слово...

(Из обращения к колхозникам Б.-Мурашкинского и Княгининского районов).

Одобрив инициативу колхозников и колхозниц Богородского района, рабочие и инженерно-технические работники завода прилагают все усилия к увеличению помощи нашим подшефным Б.-Мурашкинской и Княгининской МТС, а также колхозам в деле подготовки сельскохозяйственного инвентаря для обеспечения богатого урожая в 1943 году.

Мы призываем вас поддержать благородный почин колхозников и колхозниц Богород-

ского района в деле оказания помощи заводу продовольствием из запасов и личных обрежаний колхозов и колхозников и надеемся, что пример богородских колхозников встретит среди вас самую горячую поддержку.

Будем укреплять связь города с деревней, осуществлять взаимную помощь и поддержку. Поможет Красной Армии нанести по врагу еще более решительные удары, поможем

быстрее очистить советскую землю от гитлеровской нечисти!

По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского металлургического завода.

Директор завода **Мольков**.
Секретарь парткома **Мамаев**.

Председатель завкома **Мокеев**.

Далее следуют 13 подписей стачановцев.

300 тысяч рублей — на танки

Поддерживая благородную инициативу колхозников, внесших свои сбережения на строительство танков, рабочие завода также изъявили желание поддержать Красную Армию отчислениями из личных сбережений и зарплатами на новые танки. После того, как прошли митинги в цехах, началась сбор денег. И уже за сутки по заводу отчисления и вклады наличными составили 300 тысяч рублей. Сбор продолжается.

Одновременно, знаменуя приближение 25 годовщины Красной Армии, на заводе развер-

нулось социалистическое соревнование по почину артиллерийского завода № 172. Между цехами были заключены содоговоры. Так, сталелитейный цех, взяв обязательство выплнить месячную программу на 105 процентов, вызвал на соревнование прокатный цех. Прокатчики выдвинули встречный план и взяли за-кончить месячную программу на 106,5 процента.

Рабочие горят стремлением в этом году работать еще лучше, чем в прошлом и дать продукции еще больше.

Гладышев.

Уничтожить фашистскую гадину

Воодушевленные успехами Красной Армии в боях с немецко-фашистскими захватчиками, прокатчики включились в широкое патриотическое народное движение помощи своим сбережениями фронту.

Рабочие решили на свои средства купить танк в подарок Красной Армии. Через подписные листы они выразили свое согласие на отчисление недельного заработка. А такие, как вальцовщик Захаров, сварщик Житков, ливальщик

Дмитричев и другие, согласились отчислить 10-дневный заработок. Большинство рабочих вносят деньги наличными. Болтовщик Крюков внес 300 руб., вальцовщик Мусатов 350 руб., мастер Булебякин 500 руб., начальник цеха тов. Ибраев 1000 рублей, его заместитель т. Давидовский 800 рублей. За один только час было уже собрано 30 тысяч рублей. Всего по прокатному цеху собрано 70 тысяч рублей.

Н. А. Кукушкин.

ЗНАМЯ...

стал рассказывать о работе, которая проведена была по экономии электроэнергии в 1942 году. Рассказ был краток и короток и, как все, что делал Елисеев — скромно. Поспешно, как бы торопясь, он перечислял цифры, записанные в блокноте, отдельные примеры, скупо называя имена своих помощников.

Мы дополним выступление электрика и расскажем о том, что не услышал от него слет стачановцев.

...Мысль об экономии электроэнергии созрела скорее стихийно, чем преднамеренно. И вот почему. В 1941 году завод перерасходовал миллион киловаттчасов. Где тут думать об экономии? Впору бы в лимиты уложиться. Однако «слу-

чай» решил все по-другому. Как-то, проглядывая сводку одного месяца, Елисеев обнаружил, что печи стали меньше потреблять энергии. Это было сверх всяких ожиданий и сильно заинтересовало. Значит, нужно тщательнее изучить тепловой режим печей и, почему знать, может можно будет и сэкономить... С этого дня мысль об экономии не оставила электрика.

И когда электропечи в сталепечи были остановлены на ремонт, воспользовавшись этим, Елисеев решил путем центровки электродов добиться правильного распада дуг в электропечах. По его расчетам это должно было дать экономию. Работа была сложная,

т.к. проходила она в горячих печах. Был риск не уложиться в сроки. Но под руководством Елисеева, электрики приложили все силы, знания, опыт, чтобы качественнее и быстрее провести переделки. Трудился электрики не зря. После этого расход энергии по печам стал резко снижаться.

Вслед за этим мероприятием было проведено второе, третье... Была улучшена регулировка автоматки на электропечах, а также сушка электродов с применением мастики при свертывании электродов на месте стыка. Организован учет энергии на каждую смену. Все это дало возможность сэкономить за год по цеху 320 тысяч киловаттчасов.

женке и возраст, вносил свою долю юмора и шутки среди детей.

Живое участие в организации елки приняли директор завода и партийная организация.

На елку было приглашено около двух сот детей, пришло 145. Дети получили небольшое угощение — по сладкому пирожку, по окончании им были вручены кулечки с подарками. Там было: два пирожка с мясом, 100 грамм сыру, 4 печенки и 4 конфетки.

Ребята расходились по домам веселые и довольные.

К. А. Елфимова.

Можно долго перечислять рационализаторские дела главного электрика тов. Елисеева, принесших заводу большую экономию, освободивших завод от систематических штрафов за перерасход электроэнергии. Можно рассказать о корпусном электрике тов. Минаеве, творческая деятельность которого помогла главному электрику добиться в прокатном цехе экономии в 244 тысячи киловаттчасов за год.

Кропотливый, напряженный труд электрика Елисеева и его помощников оценен по заслугам. Решением жюри области, заводу, сэкономившему за год свыше миллиона киловаттчасов, присвоено переходящее красное знамя имени обкома партии.

Дело чести — удержать это знамя.

В. Гурьнова.

Еще удар по врагу!

Рабочие электроремонтного цеха, кроме вкладов на постройку танков, решили погасить досрочно выплату государственного займа. В день выдачи зарплаты ими было внесено наличными около 2000 рублей.

Это будет еще один удар по врагу!

Мольков — профорг.

Елка — детям фронтовиков

На днях для детей фронтовиков силами руководителей цехов, на их личные средства была организована в школе общая елка. Нарядно убранная елка вызвала радостный восторг маленьких гостей. Комсомолки и жены начальников цехов приложили все свое умение, чтобы детям не было скучно. Секретарь комсомольской организации нарядилась «додом морозом», внося с собой всюду шумное веселье. Леснова умело организовала танцы и игры. Каждый из присутствующих, откидывая поло-

